

2月9日至15日

# 全国收费公路免收小型客车通行费

信阳消息(见习记者 吴楠)昨日,记者从相关部门了解到,交通运输部已发布最新消息,2013年春节期间全国收费公路免收小型客车通行费时间已确定,为2月9日00:00起至2月15日24:00结束,即从除夕凌晨至正月初六午夜。免费车辆的范围为7座以下(含7座)载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托

车。免费道口不发卡抬杆放行。

根据国家政策,每年校车免费通行有4个假期,分别为春节、清明节、劳动节、国庆节,以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日。2013年除了春节免费通行外,其他3个免费通行时间为:清明4月4日零时~4月6日24时、劳动节4月29日零时~5月1

日24时、国庆节10月1日零时~10月7日24时。

据悉,去年中秋、国庆长假,首次实施小车免费行政策,高速公路免费但继续发卡,导致长假第一天就有部分高速路拥堵。鉴于此种现象,交通运输部此次通知,特要求各地在收费道口不发卡,直接抬杆免费放行,以加快免费通行效率。



天寒地冻,人们都穿着厚厚的冬衣,但在12日下午,一位赤裸上身奔跑的身影却格外引人注目。原来这是一位体校的学生,当天他要完成20公里的长跑锻炼。据他介绍,习惯了,一跑起来就感觉不到冷了。本报记者 徐杰 摄

## 年末餐饮行业招工难

### 工作时间长、强度大是人员流动主因

信阳消息(见习记者 吴楠 实习生 段静伟 陈丽)“招聘服务员、薪资面议”、“身体健康,男女均可”……年末,我市各大餐饮行业的旺季又一次来临,记者看到,不少饭店宾馆门口均张贴或者摆放了各种“求贤若渴”的招聘广告。餐饮行业为何年年遭遇缺人的窘境?近日,记者针对这一情况进行了采访。

餐饮业从业人员流动性大,饭店用工需求大

“招聘的牌子早就打出去了,我们现在是在通过一切途径招人,努力发动酒楼的服务人员介绍自己的亲戚朋友来上班!”四一路一家酒店的负责人告诉记者,年末招聘服务员特别难,因此,很多酒店的负责人都会提前多招点人。

据了解,餐饮行业小到小吃店,大到星级酒店宾馆,服务人员的流动性非常大。记者在调查采访中发现,“高薪诚聘服务员、传菜生、洗碗工、领班,包食宿,待遇从优”诸如此类的广告在市区很多饭店、

宾馆内口都能看到。东方红大道一家饭店负责人就表示,相对于一些行业季节性的“用工荒”,餐饮行业用工长期紧张,特别是春节前后更为明显。

“入冬后,饭店的生意比较好,用工量大,我们每年都会招些学生短期工来解决人员短缺的难题。”北京路一家饭店早早的在门口贴上了招聘寒假短期工的启事。采访中,记者发现,也有一部分饭店、宾馆为留住员工大打“亲情牌”。解放路一家常年供应年夜饭的饭店负责人告诉记者:“我们饭店每年除夕夜,所有工作人员都会一起吃年夜饭,并且饭店还会提供丰厚的福利补贴,所以员工们还是比较愿意留下来。”

工作时间长、强度大是人员流动主因

采访中,不少饭店的服务员表示,工作时间长、强度大是他们不想干下去的最大原因。

“一天工作十来个小时,吃饭也没个准点,晚上基本上11点多才下班,虽然

一个月能挣两千元左右,但是工作强度有点大。”北京路一家火锅店的服务员小蔡说。

小蔡告诉记者,2012年7月,经熟人介绍,她来到这家饭店做了一名服务员,“每天除了端盘子外,我跟同事还要负责打扫卫生、洗刷盘子的工作,一整天下来就感觉到非常累。”交谈中,小蔡表示,虽然对目前的薪金待遇还比较满意,但如果能有相对轻松一点儿的工作,她会选择离开现在的岗位。

另外,不少人春节要回家过年,也是造成招工难的另一个重要因素。虽然很多餐饮店都对员工的薪资待遇进行了不同程度的调整,尽管如此,还是避免不了“用工荒”、“招人难”的问题。“干了一年,春节再不回家过就太对不起家人了。”记者在采访中发现,很多目前仍在饭店工作的服务人员表示,虽然春节期间福利待遇会比往常高出不少,但是他们还是选择回家过个团圆年。

## 老有所养 幸福晚年

### 浉河区实现城乡居民养老保险全覆盖

信阳消息(记者 黄慧)浉河区在完成新农村全覆盖的基础上,积极做好了开展城镇居民养老保险试点工作。2012年,根据国家、省关于实现新型农村和城镇居民社会养老保险制度全覆盖工作部署,浉河区要求集中一个月实现城镇居民养老保险全覆盖工作任务,截至目前,全区城镇居民参保6563人,其中参保缴费2567人、享受待遇3996人,参保率达90%以上,征缴养老保险费394.1万元。

广泛动员,迅速启动。浉河区委、区政府组织召开了全区城镇居民养老保险试点工作动员大会,全区各乡、镇、办事处的党政正职、分管副职、劳动保障事务所所长以及居委会主任参加了大会,区委、区政府主要领导对城镇居民养老保险工作进行了具体安排,要求把此项工作作为当前的一项政治任务完成。精心组织,强力实施。组建成立了浉河区城乡居民社会养老保险试点工作领导小组,印发了工作方案,对全区各乡、镇、办事处实行处级领导包保联系责任制,采取定期工作例会、每日督查工作进度和三天一通报情况等措施,确保了整个城镇居民社会养老保险试点工作的扎实开展。强化宣传,积极引导。印制城镇居民政策宣传单5万份,在第一时间发放到城镇居民手中,确保应参保人员家庭每户一份;在电视台高密度连续滚动播出宣传标语口号和流动字幕,城区办事处出动宣传车巡回宣传城镇居民政策,社区居委会干部挨家挨户面对面宣传,让城镇居民政策家喻户晓。优质服务、高效办理。组织业务人员联系全区各乡、镇、办事处,业务人员直接下到社区培训基层干部,同时采取传、帮、带的形式,对未培训的基层工作人员进行培训,确保社区居委会干部全部轮训一遍;统一印制了6种参保登记表格及时发放到乡、镇、办事处,对参保流程进行了科学精简,各种表格统计登记同步进行,确保登记参保和缴纳保费两不误。加大奖励、促进落实。制订了浉河区城镇居民养老保险试点工作奖励办法,采取以奖代补的形式,对城镇居民养老保险全覆盖工作实行重奖,对作出特别贡献的单位或部门单独给予奖励。

### 弘扬优秀传统文化 展示书法艺术成就

## 我市首届“口子窖”杯群众书法作品开展

信阳消息(肖东)新年伊始,万象更新。在十八大精神的鼓舞下,为弘扬优秀传统文化、展示近年来信阳市书法艺术的发展成就,推动书法艺术的繁荣,1月11日上午,由信阳市书法家协会、安徽口子窖酒业股份有限公司共同举办的信阳市首届“口子窖”杯群众书法作品展在市文化大厦开展。信阳市200多位书法爱好者参加了开展仪式并观看了书法展。

此次活动的举办得到了信阳市委宣传部、市文联的具体指导,得到了安徽口子窖酒业股份有限公司的鼎力协助和广大书法爱好者的热情支持。此次书法作品展的征稿启事发出仅一个多月的时间,就收到作品500余件。通过认真遴选,最终有180件作品入展。此次作品展的评委本着公正、公平、透明的原则,又从入展作品中评出15位优秀作品奖。

这次入展和获奖的作者中有年过古稀的书法家,也有崭露头角的后起之秀。他们以饱满的政治热情和精湛的书法技艺,创作出的作品内容丰富、形式多样、风格各异、品位高雅,既反映出深厚的传统功力,又呈现出多彩的时代追求,展示了信阳当下书坛的创作水平和发展趋势。

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!

报名热线:6207618 13837666109

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活

动了,您就可以采访记录您身边的人和事。

老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!

报名热线:6207618 13837666109

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间